
+ zlepšuje transparentní vykazování plánů net zero, emisí, odstraňování a
uhlíkových kreditů

+ stanovuje požadavky na zveřejňování informací pro obchodníky, kteří
uvádějí prohlášení o net zero

+ pro odstraňování uvnitř hodnotového řetězce, rozčlenění podle zdroje a
ukládání uhlíku (geosféra vs. biosféra)

- odkazuje na zbytkové emise, ale bez jasné definice(2)

- tvrzení o "net zero" nejsou definována ani odlišena od net zero cílů

- s kredity za odstranění uhlíku mimo hodnotový řetězec společnosti se
zachází jako s kredity za snížení emisí

Evropské standardy pro vykazování udržitelnosti (ESRS)

Akt v přenesené pravomoci podle směrnice o podávání zpráv o
udržitelnosti podniků (CSRD)

Zlepšuje transparentnost vykazování ESG ve výročních zprávách
společností.

Žádné pravomoci v oblasti tvorby tvrzení
Vztahuje se na velké společnosti, upravené standardy se budou

vztahovat na malé a střední podniky+ zavádí čtyři odlišné jednotky: trvalé odstranění uhlíku, dočasné uložení
uhlíku v dlouhodobých produktech, dočasné uložení uhlíku z uhlíkového
zemědělství a snížení emisí z půdy.

+ registr EU, který má být zřízen do čtyř let, bude vyžadovat zveřejňování
základních informací, včetně statusu certifikovaných jednotek (např. vydané,
vyřazené, s ukončenou platností), účelu jejich konečného využití a
používajícího subjektu

- nestanovuje přísná ochranná pravidla pro používání certifikovaných

jednotek(4)

Rámec pro certifikaci odstraňování uhlíku (CRCF)

nařízení EU - předběžná dohoda (čeká se na konečné přijetí)
Dobrovolný celoevropský rámec pro certifikaci odstraňování uhlíku

vytvořeného v Evropě kritéria pro definování vysoce kvalitního
odstraňování uhlíku a proces monitorování, vykazování a ověřování jeho

pravosti.

Výslovný odkaz na směrnici o
ekologických tvrzeních v CRFC má
zajistit provázanost při používání
certifikovaných jednotek v tvrzeních.

Žádosti o kompenzaci zbytkových
emisí by měly být doloženy kredity
CRFC nebo ekvivalentními systémy
uznávanými na úrovni EU.

+ Nároky na emise z fosilních paliv lze
doložit pouze kredity za trvalé
odstranění, jak je definuje CRFC.

+
Zpráva EP výslovně zmiňuje a
uvádí do souladu s ESRS pro tvrzení
o budoucím vlivu na životní prostředí.

+

Klimatické nároky založené
na uhlíkových kreditech
jsou povoleny pouze na
úrovni organizace.

GCD uvádí kritéria pro
tvrzení, která nejsou
zakázána v rámci posílení
postavení spotřebitelů. 

(1) Žadatelé by museli zveřejnit podíl zbytkových emisí na celkových emisích, podíl biogenních a fosilních emisí v rámci těchto zbytkových emisí a podíl těchto zbytkových

emisí řešený kompenzací a uvést typ činnosti, která je základem použitého uhlíkového kreditu (snížení biogenních emisí, sekvestrace trvalého odstranění) (viz 21. bod

odůvodnění, čl. 3 odst. 1 písm. h) a čl. 3 odst. 1 písm. h)). 5.6 písm. f) návrhu

(2) Aby se zabránilo odrazování od snižování emisí, měly by být zbytkové emise, jejichž snižování je technologicky a finančně příliš náročné, klasifikovány a

přehodnocovány prostřednictvím transparentního a pravidelného procesu podle vývoje technologií a okolností.

(3) Zásada "like-for-like" je přístup, který odpovídá povaze a časovému horizontu emisí uhlíku s odpovídajícími technikami odstraňování. V praxi by mohly být krátkodobé

emise z koloběhu uhlíku, například emise ze změn ve využívání půdy, účinně kompenzovány metodami odstraňování uhlíku z biosféry, jako je například zalesňování.

Naopak dlouhodobé emise, jako jsou emise ze spalování fosilních paliv, je třeba řešit geologickým a trvalým ukládáním.

(4) Prozatímní dohoda vyžaduje, aby certifikované jednotky mohly být použity pouze pro cíle EU v oblasti klimatu a vnitrostátně stanovený příspěvek (NDC) a neměly by

přispívat k NDC třetích zemí a mezinárodním systémům dodržování předpisů (jako je CORSIA). Tato pravidla, včetně příslušných úprav, budou v roce 2026 přezkoumána.

postoj Evropského parlamentu ke směrnici o ekologických nárocích 

+ požaduje, aby obchodníci upřednostňovali snižování emisí a řešili své
zbytkové emise odstraňováním uhlíku

+ obchodníci by měli rozčlenit emise skleníkových plynů, snížení a

pohlcení(1), aby transparentně doložili svá klimatická tvrzení

+ potenciální akt v přenesené pravomoci, který upřesní případy klimatických
tvrzení

- návrh nedefinuje "net zero" tvrzení podniků ani zbytkové (těžko

odstranitelné) emise(2)

- nezakotvuje zásadu "like-for-like"(3)

- chybí jasnost ohledně časového rámce pro vyřazení uhlíkových kreditů a
platnosti nároků na ně závislých

Green clamis directive (GCD)

Směrnice EU - návrh Komise (probíhající legislativní postup)
Upravuje zdůvodňování a sdělování environmentálních tvrzení B2C.

Vztahuje se na všechny společnosti s výjimkou mikropodniků 

+ zakazuje obecná a nepodložená environmentální tvrzení

+ zakazuje environmentální tvrzení založená na kompenzaci emisí
skleníkových plynů u zboží a služeb

- nedefinuje kompenzaci emisí skleníkových plynů

Posílení postavení spotřebitelů k ekologickému přechodu

Směrnice EU - přijata orgány EU (čeká se na zveřejnění v úředním
věstníku).

Rozšiřuje seznam zakázaných obchodních praktik mezi podniky a
spotřebiteli (B2C).

Klimatická tvrzení: jaká je nejnovější politika EU? 

Odstraňování uhlíku v rámci
hodnotového řetězce
společnosti vykazované v
rámci ESRS musí být v
souladu s CRCF.

Výslovné odkazy na CSRD v
CRCF mají zajistit
provázanost při používání
certifikovaných jednotek.



 
   
     
       
         
         
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
             
             
          
        
         
           
             
             
          
        
         
           
        
         
           
             
             
          
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
             
             
          
        
         
           
        
         
           
        
         
           
        
         
           
             
             
          
        
      
    
  


